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I ŽAO NAM JE I...
● Sem osuda predstavnika politike, ni javnost u Novom 

Sadu i Beogradu nije u naročitoj meri iskazala da ju 
je posebno pogodila oslobađajuća presuda izrečena 
nacističkom zločincu
Jesmo li siti mnogo čega pa smo 

zbog toga postali i bezosećajni i vi-
še u nama nema osećanja kakvih bi 
moralo biti kad saznamo za presu-
du kakva je bila letošnja, izrečena 
Šandoru Kepiru, učesniku Novo-
sadske racije? Bez sumnje to pitanje 
se mora postaviti ako se suočimo s 
reagovanjima žitelja naša dva naj-
veća grada, pošto se saznalo da je 
usled navodnih nedostatka dokaza 
oslobođen mađarski fašistički žan-
darmerijski kapetan. Način na koji 
smo se oglasili ni u kom slučaju nije 
svedočio o tome da nas je zaista po-
godilo to kako je presudilo tročlano 
veće, praktično smejući se u lice po-
rodicama nevino pobijenih januara 
1942. godine. 

Neposredno nakon toga što je 
sudsko veće, kojim je predsedavao 
Bela Varga, iznelo, kako je ocenilo, 
predmet 19. B. 155/2011, još u Bu-
dimpešti je bilo najavljeno da će se 
organizovati protestni skupovi tim 
povodom. Bio je 18. jul i moglo se 
pretpostaviti da će se već sutradan 
ili najkasnije dva dana docnije, u 
sredu, oglasiti građani Novog Sada 
i Beograda. Umesto toga, tokom ta 
dva dana, pa čak i u četvrtak, smo 
imali prilike da čitamo ogorčene 
izjave naših političara. Istina, u ne-
kim od njih se posle dve-tri uvodne 
rečenice moglo videti da je, što bi 
se reklo, tema promašena. Jer, ko-
mentar presude je bio korišćen za 
to da se iskaže stav usmeren protiv 
toga da nisu procesuirani komuni-
sti koji su po završetku rata takođe 
činili zločine. Nesumnjivo, to je s 
oslobađajućom presudom za Kepira 
bilo u istoj tolikoj relaciji kao i ono 
što se moglo čuti od desno nastroje-
nih krugova u Mađarskoj. Svoj stav 

su zasnivali na odbrani prava Pale-
stinaca i suprotstavljanje izraelskoj 
politici, s čim se ni pod jednim uslo-
vom ne mogu dovesti u vezu nesre-
će onolikih Vojvođana pobijenih pre 
sedam decenija. 

Međutim, o tome kakvih smo 
emocija po ovom pitanju mogli smo 
popričati u nedelju predveče, dakle 
24. jula, po završetku protestnih mi-
tinga. Organizatorima i novosadskog 
i beogradskog mitinga bi se kao je-
dina zamerka mogla staviti ona da 
su reagovali sa zadrškom koja je si-
gurno “uspavala” ogorčenje. Oglasi-
ti se šest dana kasnije kazuje o ose-
ćanjima isto što i toliko zadocnela 
izjava saučešća svom prvom kom-
šiji s kojim se inače svakodnevno 
srećemo. Broj okupljenih na ta dva 
mitinga je kazivao da je tog toplog 
predvečerja, orošenog kišicom, naj-
veći broj Novosađana i Beograđana 
imao preča posla u vikendicama, na 
terasama, u baštama kraj Dunava i 
ko zna sve gde. U Novom Sadu se 
okupilo tristotinak duša, u Beogradu 
tek dvestotinak više. Ukupno, elem, 
nije bilo ni hiljadu. 

Izvesno je da su poslati u smrt 
1942. zaslužili da se gromkije ogla-
simo. Ako je nešto ostalo za utehu 
posle ovakve reakcije na besramnu, 
onda je to da će ona ostati u sudskim 
analima na značajnom mestu. Sudija 
Bela Varga i njegovih dvoje kolega 
iz sudskog veća, sudije porotnici, 
Gabor Katai i gospođa za koju se 
moglo saznati samo toliko da je su-
pruga izvesnog Tibora Saboa, osta-
će upamćeni da su oslobodili nacistu 
okrivljenog za ratne zločine.

To se, sasvim sigurno, u savre-
menoj istoriji pravosuđa možda ni-
kad nije dogodilo.

Udruženje građana „Bolji Sombor“ 
predalo je u sredu, 4. aprila, svoju li-
stu kandidata za odbornike na pred-
stojećim lokalnim izborima u Sombo-
ru. Listu, koja će na glasačkom listi-
ću nositi brој 11, podržalo je svojim 
potpisima 1.400 građana Sombora i 
na njoj se nalazi 41 kandidat. 

Prvi na listi je Rajko Miranović, 
profesor razredne nastave, a osim 
njega, na listi „Boljeg Sombora“ su i 
Mirko Vujanović i Borislav Avra-
mović, direktor i zamenik direktora 
somborske fabrike obuće „Boreli“, 
Miloš Šumonja, profesor fi lozofi je, 
dr Nataša Branković, docent fakul-
teta, Marija Bošnjak, profesor fi zike 
- master, Radenko Vojvodić, sekretar 
MZ „Gornja Varoš“, Milan Vučković, 
advokat, Nataša Petojević, laborant, 
Velimir Šargić, sportski pedagog, 
Svetlana Lazić, likovni umetnik - 

master, Vanja Kahrimanović, pro-
fesor razredne nastave... 

Svojim imenima na ovoj listi ideju 
„Boljeg Sombora“ simbolično su po-
držala i tri poznata somborska slikara 
– Sava Stojkov, Pavle Blesić i Zoran 
Stošić Vranjski. Osim Somboraca, na 
listi „Boljeg Sombora“ nalaze se i kan-
didati iz Stanišića, Bezdana, Koluta, 
Gakova, Telečke i Kljajićeva. 

„Bolji Sombor“ narednih dana kre-
će u intenzivnu predizbornu kampanju, 
najavio je nosilac liste Rajko Mira-
nović i ponovio da je njegovo udru-
ženje građana „glas protiv bahatosti 
svih političkih stranaka, protiv nes-
posobnosti i oholosti lokalne vlasti, 
ali i glas svih običnih, skromnih lju-
di koji smatraju da je moguće učiniti 
pomake da sutra svima bude bolje“. 
 

 N. Ž. 
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“Dilemu Kepiro”, knjigu novinara Vladimira Todorovića, 
moguće je poručiti kod izdavača, Jevrejske opštine Novi 
Sad. Cena je 500 dinara, a adresa Jevrejske opštine Novi 
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Српски покрет обнове међу први-
ма је у Сомбору представио про-
грамски документ са којим излази 
на предстојеће изборе. „Овај про-
грам су саставили људи који су, 
највероватније, последња шанса 
овог града“, стоји, између осталог, у 
завршној поруци. О платформи по-
литичког деловања на локалу, али 
и о досадашњим активностима у 
републичком парламенту разгова-
рали смо са Жиком Гојковићем, 
народним послаником, потпред-
седником Српског покрета обнове 
и носиоцем изборне листе „Наш 
град, наша обавеза!“. 

● „Сомборске новине“: 
На крају мандата своде се 
рачуни, сумирају резул-
тати рада. Протекле че-
тири године били сте на-
родни посланик владајуће 
коалиције. Како бисте оце-
нили Ваш учинак у Скуп-
штини Србије?

- Ово је био мој први ман-
дат у Скупштини Србије. 
Активно сам учествовао у 
усвајању свих важних зако-
на, као и у раду скупштин-
ских одбора. Један сам од че-
тири посланика, а једини из 
Војводине, испред СПО-а. 
Та чињеница је узроковала 
да имам свакодневну комуникацију 
с људима из целе Покрајине, па 
и шире, трудећи се да помогнем 
где год је то могуће. Ипак, за ме-
не је увек приоритет био мој Сом-
бор и решавање проблема мојих 
суграђана. Никад нећу лицитира-
ти шта сам и коме сам помогао, 
али могу да кажем да сам дао свој 
максимум, често и више од тога. 

Сомборци то веома добро знају. Ја 
сам човек који никад не одустаје, 
зато ме подржавају и они којима 
нисам успео да помогнем. Ипак, 
издвојио бих мој амандман, који 
је омогућио у последњем моменту 
да реконструкција пута Врбас – Ку-
ла – Сомбор, уђе у просторни план 
за 2010 – 2020. Значај овог аманд-
мана ће се тек видети у годинама 
које долазе. Додао бих још да је 
овај сазив парламента усвојио ви-
ше закона него сви остали сазиви 
од 2000. заједно, и на тај начин смо 
направили важан корак на нашем 
европском путу.

● СН: Ваша странка у Сомбо-
ру самостално излази на изборе. 
Очекујете ли да ће после избора 
СПО имати већи утицај на по-
литичка и друштвена збивања у 
граду него до сада?

- Тачно је, ово је тек други пут 
у последњих 20 година да излази-

мо самостално на изборе. Да не 
верујемо у себе, не бисмо ни кре-
тали у изборну трку. Без намере да 
прејудицирам изборни резултат, мо-
гу да потврдим да наш одбор никада 
није био организованији и бројнији. 
Наш рад је видљив и није присутан 
само у предизборној кампањи, као 
код многих других. Ипак, оно што 
нас издваја од других, а уједно и 
што нудимо бирачима, енергија 
је и ширина која је одавно прева-
зишла уско страначке оквире, и то 
је можда и основни разлог зашто 
нам људи свакодневно прилазе. 

На крају, наша највећа снага је у 
људима који су некомпромитова-
ни и квалитетни, али и који имају 
снагу да изнесу промене. Управо 
због тога и очекујемо добар избор-
ни резултат. 

● СН: Које ће теме доминира-
ти у локалној изборној кампањи 
Српског покрета обнове?

- Осим људи, ми бирачима нуди-

мо наш локални програм с којим смо 
први изашли у јавност. У додатним 
мини-програмима понудићемо кон-
кретна решења за гореће проблеме у 
свим селима и месним заједницама. 
Наш програм су писали и потписали 
људи који воле свој град и који не 
желе да иду из њега. Он обухвата 
доста тема, али кључна ствар биће 
боље позиционирање Сомбора и 
стварање услова за долазак инве-
ститора и отварање нових радних 
места. То ће бити наш приоритет. 
Понудићемо и решење за проблеме 
из пољопривреде, екологије, култу-
ре, као и погодности за предузет-
нике, попут смањења појединих 
такси. Покушаћемо да од Сомбора 
направимо универзитетски град, 
али и да искористимо потенцијале 
општине – географски положај, 
термалне воде итд. Ипак, постоји 
нешто што нећемо понудити на-
шим суграђанима, а то је сакривање 

појединаца иза странке, или што је 
још горе, иза лидера странке. Таква 
врста понуде на локалном нивоу не 
би требало да постоји, јер потцењује 
бираче с намером да их обмане. 

● СН: Чули смо у више навра-
та да је реформа Градске управе 
један од приоритетних задатака 
Српског покрета обнове у Сомбо-
ру. На који начин ћете реформиса-
ти локалну администрацију?

- Врло важно питање. У 
управљању градом, градском упра-
вом, као и јавним предузећима и 
установама, потребно је коначно 
увести систем одговорности. Си-
стем који ће наградити онога ко 
добро ради и ко је успешан, а каз-
нити оне који поверене функције 
не обављају одговорно и савес-
но. Тако ћемо одвојити раднике 
од нерадника. Зато је неопходан 

менаџерски приступ вођења 
града у којем се тачно зна 
ко је за шта одговоран, а не 
ко ће иза кога да се сакрије. 
Уз  поједностављење 
администрације мора да иде 
и додатна едукација, као и 
правилна селекција кадрова. 
Све наведено представља 
основне предуслове за 
бољу и ефикаснију град-
ску управу. 

● СН: Зашто тврдите 
да су ови избори последња 
шанса за Сомбор?

- Не буквално последња, 
али сигурно шанса да на 

овим изборима изаберемо 
људе на основу њихових ква-

литета, уместо да навијамо, као што 
је то често био случај у прошлости. 
Пуно је шанси пропуштено, али ни-
кад није касно за преокрет и проме-
не. Време је да се склоне у страну 
они који овај град већински воде, 
уз мале промене, готово шеснаест 
година. Многи досадашњи функ-
ционери су потпуно отуђени од 
грађана, а једина квалификација им 
је партијска књижица. Такво стање 
је неодрживо. Знам да многи од њих 
мисле да ће у општем метежу због 
избора на свим нивоима опет успе-
ти да улове у мутном, рачунајући 
на збуњеност бирача приликом 
гласања. Тиме само показују шта 
мисле о својим суграђанима, тј. 
колико их потцењују. Грађани на-
ше општине то не заслужују и зато 
ће 6. маја бахатост бити кажњена. 
Наш Сомбор заслужује боље људе 
на свом челу. 

● СН: У којој мери сте охра-
брени успехом на недавним из-
борима у МЗ Кљајићево, где су 
Ваши кандидати уз прилично ви-
соку излазност освојили највише 
гласова?

- У Кљајићеву смо показали само 
део онога што поседујемо, а о чему 
сам говорио у вашим претходним 
питањима. На изборима смо побе-
дили све кандидате, чак и коалицију 
ДСС-ДС. То доста говори о нашем 
раду, али и о квалитету људи које 
смо кандидовали. Наравно, то нам 
је добар ветар у леђа за предстојеће 
локалне изборе. Изборе смо доби-
ли јер су људи препознали жељу 
да се ради другачије, поштеније 
и да се стави тачка на досадашње 
прљавштине. Овом приликом желим 
да поручим људима у Кљајићеву 
да их нећемо изневерити и да се 
нећемо смирити док ствари не ис-
терамо на чистац, без обзира на 
константне притиске и покушаје 
куповине људи, тј. куповине воље 
грађана, који представљају кла-
сично кривично дело. То нас је са-
мо ојачало. Варају се сви они који 
мисле да ће нечасне и подле радње 
остати некажњене. Нека знају да су 
та времена заувек прошла. 

 Н. Живановић

ЖИКА ГОЈКОВИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК СПО И НОСИЛАЦ ИЗБОРНЕ 
ЛИСТЕ „НАШ ГРАД, НАША ОБАВЕЗА“

УВЕШЋЕМО СИСТЕМ ОДГОВОРНОСТИ 
У УПРАВЉАЊУ ГРАДОМ

ПРЕОКРЕТ ЈЕ СНАГА ТИМА
● СН: На предстојећим изборима на републичком нивоу изла-

зите у коалицији „Преокрет“. Шта СПО у оквиру ове коалиције 
може да понуди грађанима?

- Можемо да понудимо истину и реална решења. Такође, нудимо 
чишћење свих препрека на нашем путу ка ЕУ, јер је то пут за бољи 
живот. Европа на сваки начин штити малог човека, који је у Србији 
бачен на колена и презиру га како власт, тако и владари огромног ка-
питала. Преокрет је снага тима, а не појединца. Преокрет је снага 
струке и способности, а не галамџија и лактароша. Преокрет су не-
намештене утакмице. Преокрет је земља без монопола. Преокрет је 
правично исправљање неправди из прошлости, а циљ тога мора бити 
искрено и коначно национално помирење. Преокрет је поштовање по-
родице, јер од ње све почиње. Преокрет је политика која јасно каже 
да хероји нису Караџић и Младић, него све оне несрећне породице 
које су у овим сулудим ратовима изгубиле своје најмилије. Ето, тако 
ми у СПО-у видимо Преокрет. 

UG „BOLJI SOMBOR“

Odbornički kandidati UG „Bolji Sombor“

PROMOCIJA KANDIDATA

● Наш Сомбор заслужује боље људе на свом 
челу. Време је да се склоне у страну они који 
овај град већински воде, уз мале промене, 
готово шеснаест година, поручује Гојковић

Жика Гојковић


